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58 représentants des clubs portant 26569 voix sont présents. 
 

Aucune condition de quorum ƴΩŜǎǘ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ hǊŘƛƴŀƛǊŜ ǇǳƛǎǎŜ 
valablement délibérer. 

 
 
 

1. Allocutions de Bienvenue 
 
 

[Ŝ tǊŞǎƛŘŜƴǘ bƛŎƻƭŀǎ .9[[hLw ƻǳǾǊŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŀƭƭƻŎǳǘƛƻƴ ŘŜ ōƛŜƴǾŜƴǳŜΦ !ǇǊŝǎ ŀǾƻƛǊ 
remercié les participants de prendre part aux travaux de cette journée, il salue la présence de Monsieur 
CASTERAN président du Comité Départemental de Gironde (33), de Madame LEPERCQ présidente de la 
ligue de Nouvelle Aquitaine, de Monsieur HUDE président du CDOS 33 et de Monsieur CHARTIER vice-
président délégué du CROS Nouvelle Aquitaine. 

 

Le Président Nicolas BELLOIR annonce que la fédération a été labellisée « Terre de jeux ς Paris 2024 ». Ce 
label permettra de valoriser les actions de la fédération, il permettra également au projet de Paris 2024 
de se développer au sein de la fédération et sur les différents territoires. 

Lƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘΩǳƴŜ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǾŀƭƻǊƛǎŀƴǘŜ ŎŀǊ ŎŜǘǘŜ ƭŀōŜƭƭƛǎŀǘƛƻƴ ǎΩŀŘǊŜǎǎŜ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŀŎǘŜǳǊǎ ŘŜ ƭŀ 
fédération que ce soit au niveau du skateboard mais également au niveau des disciplines de roller. 

 
 

2. Approbation du Procès-±ŜǊōŀƭ ŘŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ 

Générale du 15 décembre 2018 
 

 

Le projet de procès-ǾŜǊōŀƭ ŘŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ Řǳ 15 décembre 2018 a été transmis aux 
représentants des clubs par courriel, en amont de la séance de ce jour. 

 
Stéphane CASTERAN, secrétaire général, soumet au vote le procès-verbal du 15 décembre 2018. 

 
 
[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ ŀŘƻǇǘŜ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ƭŜ 
procès-verbal ŘŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ Řǳ 15 
décembre 2018 
 
 

3. Rapport moral du Président (Nicolas BELLOIR) 
 
 

 
Chers amis comme chaque année je tente de vous présenter un rapport qui soit dans le délai qui ƳΩŜǎǘ 
ƛƳǇŀǊǘƛ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǎȅƴǘƘŞǘƛǉǳŜ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ [ΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜ Ŝǎǘ ǳƴ ǇŜǳ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊ ǇǳƛǎǉǳŜ ƴƻǳǎ ŀǾƻƴǎ 
ŘŞōǳǘŞ ƭΩŀƴƴŞŜ нлмф ǇŀǊ ǳƴ ŘƻǎǎƛŜǊ Řƻƴǘ ƴƻǳǎ ŀǳǊƛƻƴǎ ǎƻǳƘŀƛǘŞ ǇƻǳǊ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ǉǳΩƛƭ ǇǳƛǎǎŜ ƴŜ Ǉŀǎ 
avoir eu lieu, celui des violences et agressions sexuelles dans le sport avec, pour ce qui nous concerne, 
ƭΩŀŦŦŀƛǊŜ a9w/L9wΦ 
  
Je souhaite débuter ce rapport moral par cette affaire pour illustrer que ce dossier etplus généralement 
celui concernant les violences sexuelles dans le sport existent, et les différents procès en témoignent. 
/ΩŜǎǘ ǳƴŜ ǊŞŀƭƛǘŞ Řƻƴǘ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ǇǊŜƴŘ ŎƻƴǎŎƛŜƴŎŜ Ŝǘ ƴƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ŀǳǎǎƛ ǳƴ ǊƾƭŜ Ł ƧƻǳŜǊ Ŝƴ ƭƛōŞǊŀƴǘ 
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la parole sur cette thématique. Après mon court rapport je laisserai la parole à Véronique Kolb qui suit ce 
dossier avec moi pour évoquer avec vous les actions que nous avons mises en place suite à ce dossier. 
  
Résumer нлмф Ł ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ǎŜǊŀƛǘ ƴŀǘǳǊŜƭƭŜƳŜƴǘ ǊŞŘǳŎǘŜǳǊ ŎŀǊ ƭΩŀƴƴŞŜ ŀ ŞǘŞ ǊƛŎƘŜ Ŝƴ ŀŎǘǳŀƭƛǘŞs.  
Une année singulière avec un environnement institutionnel chamboulé. Notre ministère de tutelle, le 
ministère chargé des sports, a subi une mutation inédite avec le transfert de beaucoup de ses actions et 
ŘŜ ǎŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘΩǳƴŜ !ƎŜƴŎŜ bŀǘƛƻƴŀƭŜ Řǳ {ǇƻǊǘΦ 
 
{ƛ Ǿƻǳǎ ƭƛǎŜȊ ƭŀ ǇǊŜǎǎŜΣ Ǿƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ Ǉŀǎ ǎŀƴǎ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳŜ ŎŜǎ ƎǊŀƴŘŜǎ ŞǾƻƭǳǘƛƻƴǎ ŀƎƛǘŜƴǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ Řǳ ǎǇƻǊǘ ! 
/ΩŜǎǘ ǳƴ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ ǊŀŘƛŎŀƭ ǉǳƛ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜ ƭŜ ǎǇƻǊǘ Ŧrançais. Ce nouvel acteur, difficile à appréhender 
même en étant au contact du ministère des sports et du CNOSF, réunit les principales parties prenantes 
Řǳ ǎǇƻǊǘ ŦǊŀƴœŀƛǎ Ł ǎŀǾƻƛǊ ƭΩ9ǘŀǘΣ ƭŜǎ ŎƻƭƭŜŎǘƛǾƛǘŞǎ ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜǎΣ ƭŜ ƳƻǳǾŜƳŜƴǘ ǎǇƻǊǘƛŦ Ŝǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ 
éŎƻƴƻƳƛǉǳŜΦ Lƭ ǎΩƻǊƎŀƴƛǎŜ ŀǳǘƻǳǊ ŘŜ ŘŜǳȄ ŀȄŜǎ Υ ƭŀ ƘŀǳǘŜ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴŎŜ Ŝǘ ƭŜ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǇǊŀǘƛǉǳŜǎΦ  
 
Les enjeux pour le mouvement sportif et notre Fédération sont donc très importants, ce qui explique 
ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎ ǉǳŜ ŘŜǇǳƛǎ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ƳƻƛǎΣ Şƭǳǎ ŎƻƳƳŜ ǘŜchniciens, nous passons un temps certain au CNOSF, 
au Ministère des sports, au COJO qui est évidemment très concerné, tout en multipliant les prises de 
ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭΩ!ƎŜƴŎŜ Ŝƴ ŎǊŞŀǘƛƻƴΦ /ŜǘǘŜ ǊŞŦƻǊƳŜ ŘŜ ƭŀ ƎƻǳǾŜǊƴŀƴŎŜ ǎΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜƳƛǎŜ Ŝƴ ŎŀǳǎŜ 
des modèles économiques historiques avec la diminution irréversible du système des subventions et la 
ƳǳƭǘƛǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀǘǘŜƴǘŜǎ Ŝƴ ǘŜǊƳŜǎ ŘΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ ŘŜǎ ŘŞǇŜƴǎŜǎ ǇǳōƭƛǉǳŜǎ όŎƛōƭŀƎŜ ŘŜǎ ŀƛŘŜǎΣ ƭƻƎƛǉǳŜǎ ŘŜ 
ŎƻŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘΧύΦ 
 
[ΩŀƴƴŞŜ нлнл ǎΩŀƴƴƻƴŎŜ ǎǳǊ ŎŜ Ǉƭŀn encore agité puisque nous attendons le décret qui décline 
ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ƎŜƴŎŜ Řǳ ǎǇƻǊǘ Ł ƭΩŞŎƘŜƭƭŜ ŘŜǎ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜǎΦ /ŜǘǘŜ ƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ǎŜǊŀ ǎƻǳǎ ƭŀ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞ 
Řǳ tǊŞŦŜǘ Ŝǘ ŘŜǾǊŀ ŘŞŎƭƛƴŜǊ ǳƴ ǇǊƻƧŜǘ ǎǇƻǊǘƛŦ ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴŜ ŎƻƴŦŞǊence territoriale du sport. 
[ŀǉǳŜƭƭŜ ǎΩŀǇǇǳƛŜǊŀ ǎǳǊ ǳƴŜ ƻǳ ŘŜǎ ŎƻƴŦŞǊŜƴŎŜǎ ŘŜǎ ŦƛƴŀƴŎŜǳǊǎ ǾŜƴŀƴǘ ǎƻǳǘŜƴƛǊ Ŝƴ ƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ƻǳ Ŝƴ 
fonctionnement toutes actions. Notre projet sportif fédéral doit donc être élargi à toutes les composantes 
sportives. Sur ce plan-là je ne suis pas très inquiet, nous avons de multiples atouts : excellence sportive, 
développement des pratiques pour tous, impact environnemental positif, rôle touristique. Des 
thématiques un peu éloignées du sport comme nous les connaissons mais sur lesquelles nous devrons 
nous mobiliser.  
  
Il est donc nécessaire de valoriser le poids de notre réseau et de notre activité dans les politiques 
ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜǎΦ 5ŀƴǎ ŎŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜΣ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǳǊŜȊ ŎƻƳǇǊƛǎΣ ƴƻǳǎ ǇƻǊǘƻƴǎ ǳƴŜ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞ ŎƻƭƭŜŎǘƛǾŜ ǇƻǳǊ 
défendǊŜ ƭŜǎ ƛƴǘŞǊşǘǎ ŘŜ ƴƻǘǊŜ ǎǇƻǊǘΦ [ΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀŎǘŜǳǊǎ Řǳ ǊƻƭƭŜǊ Ŝǘ du skateboard au sein du 
mouvement sportif que je rappelle chaque année prend encore plus ici son sens.  
  
/ŜǘǘŜ ǊŞŦƻǊƳŜ ŘŜ ƭŀ ƎƻǳǾŜǊƴŀƴŎŜ Řǳ ǎǇƻǊǘ Ŝǎǘ ƭƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ ŀōƻǳǘƛŜΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ǎǳƧets cruciaux sont encore en 
suspens, Ł ƭΩƛƳŀƎŜ ŘŜ ƭΩŀǾŜƴƛǊ ŘŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭƭŜǊǎ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ǎǇƻǊǘƛŦǎΣ ŎŀŘǊŜǎ ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ Ŝǘ ŀŎǘŜǳǊǎ ǘǊŝǎ 
importants pour notre fonctionnement fédéral. Je vous le rappelle ce sont 18 cadres pour nous. Demain 
ƭŜǳǊ ŀǊǊƛǾŞŜΣ ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ƛnéluctable pour moi, viendra modifier notre système de management. Ces derniers 
restent concentrés sur les missions qui sont les leurs, tout en gardant en tête que, demain, ces missions 
pourraient être changées ou que ces personnels pourraient eux-mêmes déǇŜƴŘǊŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ 
administrations que celle du sport. 
  
Dans ce contexte nous nous préparons au mieux à cette arrivée des cadres techniques et cette création 
ŘŜ ƭΩŀƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƴƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ǊŞƻǊƎŀƴƛǎŞ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŀƴǘƛŎƛǇŜǊ ŀǳ ƳƛŜǳȄ ƭŜǎ 
changements et les difficultés. 
tƻǳǊ ǎŎƘŞƳŀǘƛǎŜǊ ƴƻǳǎ ŀǳǊƻƴǎ ŘŜǳȄ ƎǊŀƴŘŜǎ ǇƻǊǘŜǎ ŘΩŀŎŎŝǎ Ł ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ : la haute performance sportive 
et le sport pour tous. Pour la performance sportive, elle ne se réduit pas pour nous aux seules disciplines 
reconnues de Haut-bƛǾŜŀǳ ǇŀǊ ƭŜ aƛƴƛǎǘŝǊŜΣ ŜƭƭŜ ǎΩŀŘǊŜǎǎŜ ōƛŜƴ Ł ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǇǊŀǘƛǉǳŜǎ ǎǇƻǊǘƛǾŜǎ ŘŜ 
notre fédération. Cette volonté nous la traduisons également par une enveloppe budgétaire, au-delà des 
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aides ministérielles, sur fonds propres et spécifiquement dédiée aǳȄ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŜǎ Řŀƴǎ ƭŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ 
ŘΩǳƴ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜ ŘŜ Ƙŀǳǘ-ƴƛǾŜŀǳ Ŝƴ ŎƻƘŞǊŜƴŎŜ ŀǾŜŎ ŎŜƭǳƛ ŘŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴΦ /ΩŜǎǘ ŀǳǎǎƛ ǳƴŜ Ŧŀœƻƴ ǇƻǳǊ ƴƻǳǎ 
de conforter notre présence aux Roller Games avec une seule équipe de France dans le maximum de 
discipline (si le niveau de nos athlètes le justifie, on ne participe pas à un Championnat du Monde pour se 
faire plaisir). 
 
Pour le sport pour tous les leviers sont nombreux et les financements seront à géométrie variable. Car ce 
sont les collectivités locales qui les financeront majoritairement et dans ce domaine nous aurons, et ce 
ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ōƻǳǘŀŘŜΣ ŀǳǘŀƴǘ ŘŜ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ ǎǇƻǊǘƛǾŜǎ ǉǳŜ ŘŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜǎΦ /ŜǘǘŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎƛŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜ, 
ǎƛ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ǊƛŎƘŜǎǎŜ, nous obligera à avoir une politique fédérale assez souple pour ne pas mettre en 
difficulté les clubs sur leur territoire. 
 
5ŀƴǎ ŎŜ ŘƻƳŀƛƴŜ Řǳ ǎǇƻǊǘ ǇƻǳǊ ǘƻǳǎ ƧΩŞǾƻǉǳŜǊŀƛ ǘǊŝǎ ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘ, Ŝǘ ǘǊƻǇ ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘ ƧΩŜƴ ŀƛ ŎƻƴǎŎƛŜƴŎŜ, 
trois actions sur lesquelles nous sommes attendus à la fois par vous mais aussi par nos différents 
ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜǎ ǉǳŜ ŎŜ ǎƻƛǘ ƭΩŀƎŜƴŎŜ Řǳ ǎǇƻǊǘ ƻǳ ōƛŜƴ tŀǊƛǎ нлнп Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ǉǳŜ ƴƻǳǎ ǇƻǳǾƻƴǎ 
ƳŜƴŜǊ ŀǾŜŎ ŜǳȄΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǘ Řǳ ǎǇƻǊǘ-ǎŀƴǘŞΣ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ǊƻǳƭŜǊ-glisser en partenariat avec les fédérations de 
sport scolaire et des sports de glace (et je souhaite remercier là aussi Jean-François Mallard, membre du 
ŎƻƴǎŜƛƭ ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ǎƻƴ ŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊύ Ŝǘ ŜƴŦƛƴ aȅwƻƭƭŜǊ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǳƴŜ ǾƛǘǊƛƴŜ 
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǇƻǳǊ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ŀǾŀƴǘ ƭŀ ƭƻƎƛǉǳŜ Řǳ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Řǳ ǎǇƻǊǘ ǇƻǳǊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ pratiquants. 
  
9ƴ нлнл ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ŀǳǊŀ ƭŀ ŎƘŀǊƎŜ ŘŜ ƎŞǊŜǊ ƭΩŀƴŎƛŜƴƴŜ ŜƴǾŜƭƻǇǇŜ /b5{ ǇƻǳǊ ǎŜǎ Ŏƭǳōǎ Ŝǘ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜǎ 
ŘŞŎƻƴŎŜƴǘǊŞŜǎ ǇŀǊ ƭΩƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩ!ƎŜƴŎŜ Řǳ {ǇƻǊǘ ǉǳƛ ǊŜǎǘŜǊŀ ƭΩŀƎŜƴǘ ŎƻƳǇǘŀōƭŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ǾŜǊǎŜƳŜƴǘΦ 
La fédération sur la base ŘΩǳƴŜ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ƭΩ!ƎŜƴŎŜ όǎŀƴǎ ŘƻǳǘŜ ŀǳ мer trimestre 2020) 
communiquera les grandes orientations et les modalités de versement, dès que nous aurons les éléments 
nous vous communiquerons tous les détails pour ceux qui souhaitent déposer un dossier. 
 
! ŎŜ ǎǘŀŘŜ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ Ǉƭǳǎ ŘŜ ǇǊŞŎƛǎƛƻƴǎ Ł Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊΦ 5Ŝ ƴƻǘǊŜ ŎƾǘŞ ƴƻǳǎ ƴƻǳǎ ǇǊŞǇŀǊƻƴǎ Ŝƴ 
interne à la gestion et au pilotage de ce dossier, et je souhaite aussi préciser de manière claire et 
ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴǘŜ ǉǳŜ ƭΩŀǘǘǊƛōǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƛŘŜǎ ǎŜ ŦŜra de manière collégiale pour éviter toutes formes de 
ŎƭƛŜƴǘŞƭƛǎƳŜ ŎƻƳƳŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ŘŞƧŁ ŜƴǘŜƴŘǳŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴǎ ŀȅŀƴǘ ŜȄǇŞǊƛƳŜƴǘŞ ƭŜ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦ 
ƭΩŀƴƴŞŜ ŘŜǊƴƛŝǊŜΦ 
  
Sur le plan sportif, il appartiendra cet après-midi à chaque responsable de commission de vous livrer le 
ŘŞǘŀƛƭΣ ǇƻǳǊ Ƴŀ ǇŀǊǘ ƧΩŞǾƻǉǳŜǊŀƛ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ƭŜǎ wƻƭƭŜǊǎ DŀƳŜǎ ǉǳƛ ǎŜ ǎƻƴǘ ŘŞǊƻǳƭŞǎ Ł .ŀǊŎŜƭƻƴŜ Ŝƴ ƧǳƛƭƭŜǘ 
2019. Le bilan est satisfaisant. Sur le plan des médailles nous avons obtenu le même nombre de médailles 
ǉǳΩŜƴ нлмт Ł bŀƴƧƛƴƎΦ 9ƴ ǊŜǾŀƴŎƘŜ ƭŜ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ƳŞŘŀƛƭƭŜǎ ŘΩƻǊ Ŝǎǘ Ŝƴ ŘƛƳƛƴǳǘƛƻƴ Ŝǘ ƴŜ ƴƻǳǎ ǇŜǊƳŜǘ Ǉŀǎ 
ŘŜ ƴƻǳǎ ŎƭŀǎǎŜǊ ǇŀǊƳƛ ƭŜǎ ƳŜƛƭƭŜǳǊŜǎ bŀǘƛƻƴǎ ŎƻƳƳŜ ƴƻǳǎ ƭΩŞǘƛƻƴǎ ŀǳǇŀǊŀǾŀƴǘΦ 
 
/ŜǘǘŜ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴΣ ǎƛ ŜƭƭŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀƭŀǊƳŀƴǘŜΣ Řƻƛǘ ǘƻǳǘ ŘŜ ƳşƳŜ ƴƻǳǎ ŀƳŜƴŜǊ Ł ǊŞŦƭŞŎƘƛǊ Ł ƴƻǎ ǇŀǊŎƻǳrs 
ŘΩŜƴǘǊŀƞƴŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀǘƘƭŝǘŜǎ ŘŜ Ƙŀǳǘ ƴƛǾŜŀǳ ǉǳŜ ŎŜ ǎƻƛǘ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ŎƻƭƭŜŎǘƛǾŜ ƻǳ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭƭŜΦ bƻǳǎ 
avons un système efficace dans la préparation de nos athlètes mis en place depuis de nombreuses années 
Ŝǘ ǉǳƛ ŀ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ƧǳǎǉǳΩŁ ǇǊŞǎŜƴǘ.  bŞŀƴƳƻƛƴǎ ƧΩŜȄǇǊƛƳŜ ƛŎƛ ŘŜǾŀƴǘ Ǿƻǳǎ ǘƻǳǎ ƳŜǎ ǉǳŜƭǉǳŜǎ 
inquiétudes. Certes le niveau mondial dans toutes les disciplines progresse mais nous devons peut-être là 
aussi réfléchir à des formes différentes - voir nouvelles - pour préparer nos athlètes et nos équipes à 
ƻōǘŜƴƛǊ ƭŜǎ ƳŜƛƭƭŜǳǊŜǎ ǇƭŀŎŜǎΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ŜƴƧŜǳ ŜǎǎŜƴǘƛŜƭ ŎŀǊ Ǿƻǳǎ ƭŜ ǎŀǾŜȊ ƴƻǳǎ ǎƻƳƳŜǎ ŞǾŀƭǳŞǎ ǎǳǊ ƭŀ ōŀǎŜ 
de nos résultats sportifs. Et derrière les moyens qui seront attribués à la fédération sont liés à nos résultats 
sportifs. Nous en avions fŀƛǘ ƭΩŀƳŝǊŜ ŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ŀǾŜŎ ƭŀ ǇŜǊǘŜ ŘŜ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ ƭŀ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŜ ŀǊǘƛǎǘƛǉǳŜ 
et rink-hockey. Il ne faudrait pas que cette hémorragie se prolonge dans les années à venir. 
  
Au-delà du sportif, les Rollers-Games ont été un formidable moment de cohésion ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ 
ƭΩŞǉǳƛǇŜ ŦŞŘŞǊŀƭŜ Ŝǘ ŘŜǎ ŀǘƘƭŝǘŜǎΦ [Ŝ ŦƛƭƳ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŞǘŞ ŘƛŦŦǳǎŞ ŀǾŀƴǘ ƭΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩ!D ƭΩƛƭƭǳǎǘǊŜ 
parfaitement. Pour ma part je suis très satisfait des conditions que nous avions mis à disposition des 
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athlètes qui nous ont largement ŜȄǇǊƛƳŞ ƭŜǳǊ ǎŀǘƛǎŦŀŎǘƛƻƴΦ [ΩƛŘŞŜ ŘΩǳƴŜ 9ǉǳƛǇŜ ŘŜ CǊŀƴŎŜ ǊŜƎǊƻǳǇŞŜ Ŝǎǘ 
ǳƴŜ ǊŞǳǎǎƛǘŜ Ŝǘ ƴƻǳǎ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭ ǳƴŜ ŎƻƘŞǎƛƻƴ ǉǳŜ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŜ Ǉŀȅǎ ƴƻǳǎ 
ŜƴǾƛŜƴǘΦ aŜǊŎƛ Ł IŜǊǾŞ [ŀƭƭŜƳŜƴǘΣ /ƘǊƛǎǘŜƭƭŜ .ǊŜǘƻƴ Ŝǘ ¢ƘƻƳŀǎ .ƻǳŎƘŜǊ ŘΩŀǾƻƛǊ ǇƻǊǘŞ ce projet pour 
ƭΩ9ǉǳƛǇŜ ŘŜ CǊŀƴŎŜΦ  
  
Je peux déjà vous annoncer que nous serons sur un dispositif similaire pour les prochains World Roller 
Games en 2021 en Argentine. 
  
En attendant ce rendez-vous nous avons une échéance importante en 2020. Une grande première dans 
ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ ŘŜ ƴƻǘǊŜ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ, ŎŜƭƭŜ ŘΩŀǾƻƛǊ ŘŜǎ ŀǘƘƭŝǘŜǎ ǉǳƛ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜǊƻƴǘ ŀǳȄ WŜǳȄ hƭȅƳǇƛǉǳŜǎ Ł ¢ƻƪȅƻΦ 
[Ŝ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜ ŘŜ ǉǳŀƭƛŦƛŎŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ŘŜƴǎŜ Ŝǘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘŜǊƳƛƴŞ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǎƪŀǘŜǳǊǎ Ƴŀƛǎ ƴƻǳǎ ǊŜǎǘƻƴǎ ǘƻǳƧƻǳǊǎ 
optimistes pour envoyer des athlètes à « potentiel médaillable ». Ce rendez-Ǿƻǳǎ ƻƭȅƳǇƛǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 
ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŎŜƭǳƛ Řǳ ǎƪŀǘŜōƻŀǊŘ ŎΩŜǎǘ ŎŜƭǳƛ ŀǳǎǎƛ ŘŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘŜ ǘƻǳǘŜǎ ǎŜǎ ŎƻƳǇƻǎŀƴǘŜǎΦ /ƘŀŎǳƴ 
doit bien comprendre que cet enjeu olympique nous concerne tous en termes de notoriété, de visibilité 
et de reconnaissance médiatique. Nous axerons donc notre communication en 2020 sur les Jeux 
hƭȅƳǇƛǉǳŜǎΣ ōƛŜƴ ǎǶǊ ŀǾŜŎ ƭΩŞŎƘŞŀƴŎŜ ŜǎǘƛǾŀƭŜ ƴƛǇǇƻƴŜ όǊŜǘŜƴŜȊ ōƛŜƴ ƭŜǎ ŘŀǘŜǎ Řǳ нрκнс ƧǳƛƭƭŜǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ 
épreuves de street et celles du 5/6 août pour le Park), communication qui se poursuivra avec Paris 2024 
ǇǳƛǎǉǳŜ ƧŜ ǇŜǳȄ Ǿƻǳǎ ŀƴƴƻƴŎŜǊ ǳƴŜ ǘǊŝǎ ōƻƴƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ǾƛŜƴǘ ŘΩşǘǊŜ ǊŜŎƻƴƴǳŜ Ŝǘ ƭŀōŜƭƭƛǎŞŜ 
« Terre de Jeux η ǇŀǊ ƭŜ ŎƻƳƛǘŞ ŘΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ tŀǊƛǎ нлнпΦ 
  
Les Jeux Olympiques et tŀǊŀƭȅƳǇƛǉǳŜǎ ŘŜ tŀǊƛǎ нлнп ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜƴǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ ŘΩŞƳƻǘƛƻƴǎΣ ŘΩŀŎǘƛƻƴǎ 
et de promotion hors norme. Cette labellisation va permettre à la fédération de partager les mêmes 
ambitions que Paris 2024 autour du développement du sport dans toute la France.  
  
[ŀ /ƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŀ ǇƻǳǊ ƻōƧŜǘ ŘΩŀŎǘŜǊ ƭŀ ŎƻƭƭŀōƻǊŀǘƛƻƴ ŜƴǘǊŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ CǊŀƴœŀƛǎŜ ŘŜ wƻƭƭŜǊ Ŝǘ {ƪŀǘŜōƻŀǊŘ 
et Paris 2024 autour de trois logiques : 
  
- Une ambition Υ ǎŀƛǎƛǊ ƭΩƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ ŘŜǎ WŜǳȄ pour mettre toujours plus de sport dans la vie des Français ; 
- Une méthode : faire ensemble en favorisant les collaborations avec les autres acteurs du sport (autres 
fédérations, CNOSF/CPSF et leurs organes déconcentrés, collectivités territoriales, Agence Nationale du 
Sport, etc.) et les actions co-pilotées avec le CNOSF et le CPSF 
- Un engagement : mener des actions concrètes pour renforcer ƭŀ ŎŞƭŞōǊŀǘƛƻƴΣ ƭΩƘŞǊƛǘŀƎŜ Ŝǘ ƭΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ 
du public autour des Jeux de 2024. 
  
Cette labellisation permettra : 
- De valoriser les actions de la Fédération ; 
- Au ǇǊƻƧŜǘ tŀǊƛǎ нлнп ŘŜ ǎŜ ŘŞǇƭƻȅŜǊ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻǎȅǎǘŝƳŜ ŘŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ όƭƛŎŜƴŎƛŞǎΣ ǎŀƭŀǊƛŞǎΣ 
ōŞƴŞǾƻƭŜǎΧύ ; 
- 5Ŝ ŎƻƴŎŜǾƻƛǊ Ŝǘ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜǎ ǇǊƻƧŜǘǎ ŎƻƳƳǳƴǎ entre la Fédération Française de Roller et 
Skateboard et Paris 2024. 
  
Cette reconnaissance Ŝǎǘ ŜȄǘǊşƳŜƳŜƴǘ ǾŀƭƻǊƛǎŀƴǘŜ Ŝǘ ŜƴŎƻǳǊŀƎŜŀƴǘŜ ŎŀǊ ŜƭƭŜ ǎΩŀŘǊŜǎǎŜ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŀŎǘŜǳǊǎ 
ŘŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ŀǳǎǎƛ ōƛŜƴ Ŝƴ ǊƻƭƭŜǊ ǉǳΩŜƴ ǎƪŀǘŜōƻŀǊŘ Ŝǘ ŎƻƴŎŜǊƴŜra demain aussi bien les clubs que les 
ƭƛƎǳŜǎ Ŝǘ ŎƻƳƛǘŞǎ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀǳȄΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ǘǊŝǎ ōŜƭƭŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ǉour nous tous. Paris 2024 souhaite 
ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ŀǾŀƴǘ Ǉƭǳǎ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ ŘŜǳȄ ŀŎǘƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ƧǳƎŜ ƛƴƴƻǾŀƴǘŜǎ ǇƻǳǊ ƳŜǘǘǊŜ Ǉƭǳǎ ŘŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ ŀǳ 
ǎǇƻǊǘΣ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ǇƻǳǊ ƴƻǳǎ ƧŜ ƭΩŀƛ Řƛǘ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ǊƻǳƭŜǊ-ƎƭƛǎǎŜǊ Ŝƴ ǇŀǊǘŜƴŀǊƛŀǘ ŀǾŜŎ ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ 
nationale et MyRoller. 
  
! ƴƻǳǎ ŘŜ ǎŀƛǎƛǊ ŎŜ ƭŜǾƛŜǊ ŘŜǎ WŜǳȄ Ł tŀǊƛǎ нлнп ǇƻǳǊ ǊŀȅƻƴƴŜǊ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƴƻǎ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜǎΦ 
Je sais pouvoir compter sur vous, sur votre énergie et votre engagement comme vous le faites au 
quotidien. Soyez-en remerciés. 
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tƻǳǊ ŎƻƴŎƭǳǊŜΣ ŎŜǘǘŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǇŀǊǘƛŜ Řǳ ǊŀǇǇƻǊǘ ƳƻǊŀƭ ƧŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜ ǊŜƳŜǊŎƛŜǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
travaillant régulièrement pour la Fédération Française de Roller et Skateboard 
  
- Les cadres techniques de la Direction Technique Nationale 
- Les salariés de la Fédération 
- Les arbitres, juges et officiels de nos disciplines 
- [ΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ Şƭǳǎ Řǳ /! Ŝǘ ŘŜǎ ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴǎ ǎǇƻǊǘƛǾŜǎ 
  
Et, comme à mon habitude, les derniers remerciements iront aux milliers de dirigeants bénévoles de nos 
clubs et des diverses structures fédérales, véritables passionnés sans qui, notre Fédération ne pourrait 
tout simplement pas exister. Ils sont la véritable colonne vertébrale de notre sport, nous devons à tous 
ƭŜǳǊ ǘŞƳƻƛƎƴŜǊ ǘƻǳǘŜ ƭŀ ŎƻƴǎƛŘŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŜ ǊŜǎǇŜŎǘ ǉǳΩƛƭǎ ƳŞǊƛǘŜƴǘΦ  
  
Oui, Mesdames, Messieurs, les échéances sont nombreuses et il nous revient collectivement, comme une 
équipe, de les réussir. La famille du Roller et du Skateboard doit poursuivre sa mobilisation afin de relever 
ŎŜǎ ŎƘŀƭƭŜƴƎŜǎ ǉǳƛ ǎΩƻŦŦǊŜƴǘ Ł ƴƻǳǎ Ŝǘ ƻŦŦǊƛǊ Ł ƴƻǘǊŜ ǎǇƻǊǘ ƭŀ ǇƭŀŎŜ ǉǳΩƛƭ ƳŞǊƛǘŜΦ aŜǊŎƛ ǇƻǳǊ ǾƻǘǊŜ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜΣ 
merci pour votre engagement.  
  
Merci de votre attention 

 
 

[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ ŀŘƻǇǘŜ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ƭŜ 
rapport moral du Président 

 

 

4. Programme de prévention et de sensibilisation aux violences 
sexuelles (Véronique KOLB) 

4.1. [Ŝ Ǉƭŀƴ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ (Véronique KOLB) 
 
Dans le cadre de ce programme la fédération l ŀ ŘŜǳȄ ŎƘŀƳǇǎ ŘΩŀŎǘƛƻƴ : 

¶ La lutte contre les violences sexuelles sur les enfants ou sur les adultes 

¶ Le bizutage ainsi que le harcèlement 
 
/Ŝƭŀ ǎŜ ƳŀǘŞǊƛŀƭƛǎŜ ǇŀǊ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘŜ ǇǊŞǾŜƴǘƛƻƴ et sensibilisation 
dans le but de protéger les victimes de violence sexuelle et les adultes (éducateurs, bénévoles, dirigeants). 
 
¦ƴŜ ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǎƛƎƴŞŜ ŀǾŜŎ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ /ƻƭƻǎǎŜ ŀǳȄ ǇƛŜŘǎ ŘΩŀǊƎƛƭŜ ό/APA) le 30 mars 2019. De plus, 
ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ŎƻƭƭŀōƻǊŜ ŀǾŜŎ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ {ǘƻǇ ŀǳȄ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎ {ŜȄǳŜƭƭŜǎΦ 
 
V [ΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ 

 
! ƭΩƛǎǎǳŜ Řǳ ǇǊƻŎŝǎ ŘΩ!ǊƴŀǳŘ a9wCIER, un courrier a été envoyé le 2 février 2019 à tous les licenciés, 
ŞŘǳŎŀǘŜǳǊǎΣ Ŏƭǳōǎ Ŝǘ ƻǊƎŀƴŜǎ ŘŞŎƻƴŎŜƴǘǊŞǎ ŀŦƛƴ ŘŜ ƭŜǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŜǊ ƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ŀŘǊŜǎǎŜ Ƴŀƛƭ Ŝǘ 
ŘΩǳƴŜ ƭƛƎƴŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛǉǳŜ ŘŞŘƛŞe aux alertes pour violences sexuelles. 
 
5ŜǇǳƛǎ ƭΩƻǳǾŜrture de cette ligne dédiée, on recense 4 signalements. La fédération a donc immédiatement 
fait remonter ces signalements au procureur de la république. [ŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜ ŀǾŜŎ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ 
/!t! ŀŦƛƴ ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜǊ ƭŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎΦ  
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Le rôle de la fédération ŎΩŜǎǘ ŘŜ :  

¶ wŜŎŜǾƻƛǊ ƭŜ ǎƛƎƴŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ ǾƛŎǘƛƳŜ ƻǳ ŘΩǳƴ ǘŞƳƻƛƴ 

¶ Transmettre une fiche navette du signalement à CAPA 

¶ Proposer une liste de professionnels pour être accompagné 
 
bŞŀƴƳƻƛƴǎΣ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǳƴ ǊƾƭŜ ŘŜ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎǳŜΣ ŘΩenquêteur et encore moins de juge. 
 
V Prévenir et sensibiliser  

 
Des interventions sont prévues sur les territoires pour sensibiliser : dirigeants, entraîneurs, athlètes, 
ǇŀǊŜƴǘǎΧΦ 
Deux à trois interventions par an, pour toucher en 4 ans tous les territoires et toutes les disciplines. 
 
[ΩƛŘŞŜ Ŝǎǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴ ŘŜ sŜ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ǊŜƭŀƛǎ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘŞƧŁ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ƎǊŃŎŜ Ł ŘŜ ƭŀ ǾŜƛƭƭŜ Ŝǘ Ł ƭŀ ŘƛŦŦǳǎƛƻƴ ŀǳȄ 
clubs et licenciés des conférences ǇǳōƭƛǉǳŜǎ ŘŜ /ƻƭƻǎǎŜ ŀǳȄ ǇƛŜŘǎ ŘΩŀǊƎƛƭŜΣ ƳƛǎŜǎ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ǇŀǊ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ 
ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ Ŝǘκƻǳ ƳƻǳǾŜƳŜƴǘ ǎǇƻǊǘƛŦ. 
[ΩƻōƧŜŎǘƛŦ Ŝǎǘ ŘΩinciter nos adhérents à participer à des conférences qui ne sont pas organisées par la 
Fédération. 
LƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŎƻƴǘŜƴǳ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ŦŞŘŞǊŀƭŜǎ Ŝǘ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜǎ ǇŀǊ ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǎǳǇǇƻǊǘ ŘŜ 
ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŘΩune heure sous format PowerPoint et vidéo. 
 
Chantal Fernandez (CD44) : Elle ǊŜƎǊŜǘǘŜ ǉǳŜ ŎŜ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞ Ŝƴ [ƻƛǊŜ-!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ Ŝƴ нллф Ŝǘ нлмо ƴΩait pas été 
pris en main par la fédération. 

Ĕ Nicolas BELLOIR ǊŞǇƻƴŘ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ Ŏŀǎ ƛŘŜƴǘƛǉǳŜ Ŝǘ ǉǳŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ǎΩŞǘŀƛǘ Ŧŀƛǘ ƭŜ ǊŜƭŀƛǎ 
ŘŜǎ ǎƛƎƴŀƭŜƳŜƴǘǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ Ŝǳ Ł ŎŜǘǘŜ ǇŞǊƛƻŘŜΦ Il rappelle également que la fédération ne peut 
pas régler ces cas, que la fédération peut guider/accompagner et concilier le principe de 
ǇǊŞǎƻƳǇǘƛƻƴ ŘΩƛƴƴƻŎŜƴŎŜ ŀǾŜŎ ǳƴ ŘŜǾƻƛǊ ŘΩŞŎƻǳǘŜΦ 

 
 
 
 
 

5. Situation financière arrêtée au 31 août 2019 (Boris DARLET) 
 

 

5.1. Rapport sur la situation financière de la Fédération (Boris DARLET) 
 
Mesdames et Messieurs, 

 
Nous vous avons réunis en Assemblée générale ordinaire en vue de statuer conformément à la loi et à nos 

Alerte

Reçue à la fédé

Fiche navette

Transmise à CAPA

Contact de CAPA avec la 
victime

Listings de 
professionnels 
(thérapeutes/avocats) 
pour accompagner
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statuts sur les comptes de l'exercice écoulé, clos le 31 Août 2019. 

 
Les développements qui suivent ont pour objet de porter à votre connaissance les renseignements 
financiers et les documents nécessaires à votre complète information en vue du vote des résolutions qui 
vont être soumises à votre suffrage. 
 
Nous vous donnerons toutes précisions et tous renseignements complémentaires qui vous sembleront 
utiles durant la présentation des comptes. 
 
Vous prendrez ensuite connaissance des rapports des Commissaires aux Comptes. 
 

5.1.1. Examen du Bilan 
 
 

(i). ACTIF 
 
[ΩŀŎǘƛŦ Řǳ ōƛƭŀƴ ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ Ǝƭƻōŀƭ ŘŜ н нфс фнтϵ ŎƻƳǇǊŜƴŘ ŘŜ Ƙŀǳǘ Ŝƴ ōŀǎ Υ 
 
Les Immobilisations : 
 
Elles sont en augmentation de 73 049 ϵ ό437 745 ϵ ŎƻƴǘǊŜ 364 696 ϵ ŀǳ о1 août 2018). Cette augmentation 
est principalement due aux immobilisations incorporelles en cours, constituées par le développement du 
Système ŘΩLƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ aŞǘƛŜǊ όwƻƭǎƪŀƴŜǘ нύ Ŝǘ ƭŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǎŜǊǾƛŎŜ ŘŜ ǎŀ ǇƘŀǎŜ н Τ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ŘŜ 
la climatisation au siège de la Fédération. 
 
[ΩŀŎǘƛŦ ŎƛǊŎǳƭŀƴǘ 
Lƭ Ŝǎǘ ŘΩun montant supérieur à celui de ƭΩŀƴƴŞŜ précédente (+ 93 нутϵύΦ 
 
En cumulant les valeurs mobilières de placement et les disponibilités, la trésorerie est en légère 
augmentation (1 636 732 ϵ ŀǳ 31 août 2019 pour 1 546 221 ϵ ŀǳ 31 août 2018).  
 
Créances 
[Ŝǎ ŎǊŞŀƴŎŜǎ ǎƻƴǘ Ǉƭǳǎ ŞƭŜǾŞŜǎ ǉǳΩŀǳ ом ŀƻǶǘ нлму ŘŜ ср рфн ϵΦ 5Ŝǎ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴǎ ǎƻƴǘ ŜƴŎore à recevoir au 
31 août 2019, notamment celle de la Région Pays de la Loire. 
 
 
(ii). PASSIF 
 
Les fonds propres 
Constitués des réserves et des reports à nouveau, ils ǎΩŞƭŝǾŜƴǘ Ł 1 467 804 ϵ Ł ƭŀ ŎƭƾǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ŀǳ 31 
août 2019, soit en augmentation de 18,9 %. 
 
 
Les provisions pour risques et charges 
[Ŝǎ ǇǊƻǾƛǎƛƻƴǎ ǇƻǳǊ ǊƛǎǉǳŜ ǎƻƴǘ Ŝƴ ŘƛƳƛƴǳǘƛƻƴ ǎǳƛǘŜ Ł ƭŀ ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ǇǊƻǾƛǎƛƻƴ ǇƻǳǊ ǊƛǎǉǳŜ Ł ƘŀǳǘŜǳǊ ŘŜ олƪϵ 
ǇǊŞŎŞŘŜƳƳŜƴǘ ƛƴǎŎǊƛǘŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ ƭƛǘƛƎŜ ŀǾŜŎ ǳƴ ŀƴŎƛŜƴ ǎŀƭŀǊƛŞΣ ƭƛŎŜƴŎƛŞΦ 
 
Les dettes 
Elles comprennent les dettes (fournisseurs, fiscales et sociales) et les produits constatés ŘΩŀǾŀƴŎŜΦ /es 
dettes ǎΩŞƭŝǾŜƴǘ Ł 859 тсм ϵΣ ǎƻƛǘ Ŝƴ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ҌлΦр҈ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘΦ  
[Ŝǎ ŘŜǘǘŜǎ ŦƻǳǊƴƛǎǎŜǳǊǎ ŘŜ омл ƪϵ ǎƻƴǘ Ŝƴ ƘŀǳǎǎŜ Řǳ Ŧŀƛǘ ŘŜ ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ŘŞƭŀƛ ŘŜ ǊŝƎƭŜƳŜƴǘ Ł ƭŀ 
clôture 2019, qui a un effet bénéfique sur la trésorerie, mais aussi du fait de la hausse des achats sur la fin 
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ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜΣ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜƳŜƴǘ ŘǳŜ Ł ƭŀ ǘŜƴǳŜ ŘŜǎ wƻƭƭŜǊ DŀƳŜǎΦ 
Cette hausse des dettes fournisseurs est compensée partiellement par une hausse des créances clients de 
мом ƪϵΣ ǇǊƻǾŜƴŀƴǘ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŞǉǳƛǇŜ !ǊƎŜƴǘƛƴŜ ǾŜƴǳŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ƳƻƴŘƛŀƭ ŘŜ ǇŀǘƛƴŀƎŜ ŀǊǘƛǎǘƛǉǳŜΦ 
 

 
5.1.2. Activités et résultats de la fédération durant la période écoulée 

 
Le ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǊŜǎǎƻǊǘ ŀǾŜŎ ǳƴ ŜȄŎŞŘŜƴǘ ŘŜ ноо 560 ϵΦ /Ŝ 
ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǊŞǇŀǊǘƛ ŘŜ ƭŀ ƳŀƴƛŝǊŜ ǎǳƛǾŀƴǘŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ produits et les charges 
ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ 

 

 
 
 
 
 
 
 

A. Les produits ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ Υ 
 

[Ŝǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛon ǎΩŞƭŝǾŜƴǘ Ł п 738 462,33ϵ Υ 
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Subventions 
[Ŝ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜǎ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴǎ ǎΩŞƭŝǾŜ Ł 1 147 269,14 ϵΣ ǎƻƛǘ ǳƴŜ légère augmentation de +1,9% par rapport 
Ł ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘΦ  
Hormis la subvention du Ministère de la Jeunesse et des sports (1 053 769,14 ϵύΣ ƻƴ ǊŜǘǊƻǳǾŜ ƭŜǎ 
subventions du C.N.O.S.F., ainsi que celle du Conseil Régional des Pays de La Loire, mais aussi celles pour 
le mondial de patinage artistique. 
 
La subvention du Ministère chargé ŘŜǎ ǎǇƻǊǘǎ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘ ŀǳ ǎƻƭŘŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нлм8 ŀǇǊŝǎ ƭΩŀǊǊşǘŞ ŘŜǎ 
comptes au 31 août 2018Σ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŘΩƻōƧŜŎǘƛŦ ŀǳ 31 août 2019.  
 
Les subventions représentent 24,2 ҈ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΣ ŎƻƴǘǊŜ нтΣф ҈ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ. 

 
Cotisations 
Les cotisations sont constituées des licences, affiliations et mutations. Elles représentent 43 % 
(2 058 542,91 ϵύ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ 9ƭƭŜǎ ǎƻƴǘ Ŝƴ augmentation de +9,43 % par rapport à 
ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘΦ Le nombre de licences entre 2017-2018 (65 855 licences) et 2018-2019 (64 054 
ƭƛŎŜƴŎŜǎύ ŀ ŘƛƳƛƴǳŞ ŘŜ нΣто ҈Φ /Ŝƭŀ ƴΩŀ ŎŜǇŜƴŘŀƴǘ Ǉŀǎ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ǊŜŎŜǘǘŜǎ ƭƛŎŜƴŎŜǎΣ Řǳ Ŧŀƛǘ ŘŜ 
ƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜ ǘŀǊƛŦ ŘŜ ŎƘŀǉǳŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ƭƛŎŜƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ нϵΦ 

 
Autres produits 
Les autres produits, constitués notamment des engagements aux compétitions et participation à 
ƭΩŀǊōƛǘǊŀƎŜΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜƴǘ 15,47 ҈ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ό732 958,33 ϵύΦ 
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B. Les charges ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ : 
 

 
[Ŝǎ ŎƘŀǊƎŜǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ǎΩŞƭŝǾŜƴǘ Ł 4 514 утуΣрп ϵ ǎƻƛǘ en stabilité par rapport à 
ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘΦ  
 

 
 
 
Autres achats et charges externes 
 
Le montant des autres charges et charges externes représente 64,7 % ŘŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ Ŝǘ ǎƻƴǘ 
réparties principalement de la manière suivante :  
 

- Déplacements : 1 309 588,56 ϵΣ ǎƻƛǘ 44,8 % des autres achats et charges externes, et 29 % de la totalité 
ŘŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ [Ŝǎ ŦǊŀƛǎ ŘŜ ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǎƻƴǘ Ŝƴ ŘƛƳƛƴǳǘƛƻƴ ŘŜ мрΣр ҈Φ 9ƴ ŜŦŦŜǘΣ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ 
comptable précédent sur 14 mois avait entraîné pour certaines disciplines deux Championnats du 
aƻƴŘŜ Ŝǘ ŘŜǳȄ /ƘŀƳǇƛƻƴƴŀǘǎ ŘΩ9ǳǊƻǇŜ ǎǳǊ ƭŜ ƳşƳŜ ŜȄŜǊŎƛŎŜΣ ŜȄǇƭƛǉǳŀƴǘ ŀƛƴǎƛ ƭŀ ŦƻǊǘŜ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ 
ŘŜǎ ŦǊŀƛǎ ŘŜ ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ ; 

- Assurances : 193 800,87 ϵΣ ǎƻƛǘ 6,63 % des autres achats et charges externes ; 
- Etudes et prestations de service : 330 542,75 ϵΣ ǎƻƛǘ 11,30 % des autres charges et charges externes. 
[ŀ ǇŀǊǘ ŘŜ ŎŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ǊŜǎǘŜ ǎǘŀōƭŜ ; 

- Honoraires : 118 295,36 ϵΣ ǎƻƛǘ 4,05 % des autres charges et charges externes. Les honoraires ont 
ŘƛƳƛƴǳŞ ŘŜ онΣс ҈ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜΦ 9ƴ ŜŦŦŜǘΣ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜƳŜƴǘ Ł ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘ 
ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ǎǳǊ мп ƳƻƛǎΣ ŎƘŀǉǳŜ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŜ ƴΩŀ Ŝǳ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜ ǉǳΩǳƴ ǎŜǳƭ /hampionnat du Monde (les 
wƻƭƭŜǊ DŀƳŜǎύ Ŝǘ ǳƴ ǎŜǳƭ /ƘŀƳǇƛƻƴƴŀǘ ŘΩ9ǳǊƻǇŜΦ [Ŝ ǾƻƭǳƳŜ ŘŜǎ ƘƻƴƻǊŀƛǊŜǎ ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ нлму-2019 
ǊŜǾƛŜƴǘ Ł ǳƴ ǾƻƭǳƳŜ ƴƻǊƳŀƭ ŘΩǳƴ ŜȄŜǊŎƛŎŜ ǎǳǊ мн ƳƻƛǎΣ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ŎƻƳǇŞǘƛǘƛƻƴ ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ 
référence par discipline ; 

- Locations : 177 птмΣфп ϵΣ ǎƻƛǘ сΣлт ҈ ŘŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ Ŝǘ ŎƘŀǊƎŜǎ ŜȄǘŜǊƴŜǎ ; 
- Indemnités juges et arbitres : 151 норΣмп ϵΣ Ŝƴ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ руΣф ҈, suite à un changement de 
ƳŞǘƘƻŘŜ ŀǳ ǎŜƛƴ Řǳ wƻƭƭŜǊ IƻŎƪŜȅΦ !ǳǇŀǊŀǾŀƴǘ όƧǳǎǉǳΩŜƴ нлмт-2018), les indemnités des arbitres 
ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ ǾŜǊǎŞŜǎ ǇŀǊ ƭŀ /ƻƳƳƛǎǎƛƻƴ ǎǇƻǊǘƛǾŜ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǇƘŀǎŜǎ ŦƛƴŀƭŜǎΦ 5ŞǎƻǊƳŀƛǎ όŘŜǇǳƛǎ нлму-
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2019), les clubs versent à la Commission sportive le montant des indemnités, et celle-ci les reverse aux 
arbitres.  

 
 
Salaires et charges sociales 
 
Ces cƘŀǊƎŜǎΣ ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ 809 969,99 ϵΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜƴǘ 17,90 ҈ ŘŜǎ ŎƘŀǊƎŜǎ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ 9ƭƭŜǎ ǎƻƴǘ 
en diminution de -14 ҈ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘ ό943 783 ϵ ŀǳ 31 août 2018). 3 Salariés ont 
ǉǳƛǘǘŞ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜΣ ǇŀǊ ŘŞƳƛǎǎƛƻƴ ƻǳ ŘŞǇŀǊǘ Ŝƴ ǊŜǘǊŀƛǘŜΣ Ŝƴ ƴΩŞǘŀƴǘ Ǉŀǎ ǊŜƳǇƭŀŎŞǎΦ 
 
Amortissements et provisions 
 
Les dotations aux amortissements de 116 786,53 ϵ όŎƻƴǘǊŜ 89695,47 ϵ ŀǳ 31 août 2018) sont en 
augmentation. ¦ƴŜ ǇǊƻǾƛǎƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǇŀǎǎŞŜ ǇƻǳǊ ƭŀ ŘŜǘǘŜ όпс ƪϵ I¢ύ ǉǳŜ ƭŀ délégation argentine doit à la 
Fédération de sa participation au mondial de patinage artistique. 
 
Autres charges 
 
Les autres charges sont notamment constituées des aides aux clubs, aux ligues/comités départementaux, 
ŀǳȄ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴǎ ǇƻǳǊ ƳŀƴƛŦŜǎǘŀǘƛƻƴǎΣ ŀǳȄ ŀƛŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǎŞŜǎΦ 9ƭƭŜǎ ǎΩŞƭŝǾŜƴǘ Ł 330 301,72 ϵΣ Ŝǘ ǎƻƴǘ Ŝƴ 
légère diminution (-2,2҈ύ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩexercice précédent. 
Cette diminution est due à la variation des aides aux ligues et comités départementaux, dépendantes du 
nombre de licences, mais aussi des obligations pour les ligues et comités départementaux de transmettre 
leur procès-ǾŜǊōŀƭ ŘΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞrale, ainsi que leur bilan financier et leur budget prévisionnel. 
 
Un détail des charges est souhaitable :  
 
On y retrouve les Frais de Déplacement (45%), les Assurances (7%), Etudes et prestations de services (11%), 
Honoraires (4҈ύΣ ŜǘŎΧ 
Sur ce slide on a visualisé les principales évolutions des principales dépenses, et on constate que la part des 
frais de déplacement demeure très importante. 
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!ƛƴǎƛ ǎΩŀŎƘŝǾŜ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ŘŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ CǊŀƴœŀƛǎŜ ŘŜ wƻƭƭŜǊ Ŝǘ {ƪŀǘŜōƻŀǊŘ ǇƻǳǊ 
ƭΩŜȄŜǊŎƛŎe du 1er septembre 2018 au 31 Août 2019. Merci de votre attention. 
 
Questions :  
V Agnès BEDROSSIAN (CD85) soulève le dépassement de ce qui avait été budgétisé pour les Equipes de 

France 

¶ IŜǊǾŞ [ŀƭƭŜƳŜƴǘ ό5¢bύ ǊŞǇƻƴŘ ǉǳΩŁ ƭŀ ōŀǎŜ un seul collectif Equipe de France était prévu sur les 
²wD Ŝǘ ǉǳΩŀǇǊŝǎ ǊŞǳƴƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭŀ ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴ ǎǇƻǊǘƛǾŜ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ŘŞŎƛŘŞ ŘΩŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŜƴǾƻȅŜǊ ƭŜ 
ŎƻƭƭŜŎǘƛŦ ŦŞƳƛƴƛƴΦ !Ŧƛƴ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ǇǳƛǎǎŜƴǘ şǘǊŜ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǘŜǎ ƛƭ ŀ Ŧŀƭƭǳ prévoir une préparation et 
ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳi a généré un dépassement. 

 
V Jean-Paul CHIFFOLEAU ǊŜǾƛŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘ ŘŜ ƭΩŀǊŘƻƛǎŜ ƭŀƛǎǎŞŜ ǇŀǊ ƭΩ!ǊƎŜƴǘƛƴŜ ƭƻǊǎ Řǳ aƻƴŘƛŀƭ !ǊǘƛǎǘƛǉǳŜ 

et demande sƛ ŎŜǘǘŜ ŘŜǘǘŜ Şǘŀƛǘ ǎǳǊ ƭŜ Ǉƻƛƴǘ ŘΩşǘǊŜ ǊŜŎƻǳǾǊŞŜΦ 

¶ bƛŎƻƭŀǎ .9[[[hLw ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ ŀōǎƻƭǳƳŜƴǘ Ǉŀǎ ǉǳŜǎǘƛon de laisser perdurer cette dette et 
que la fédération essayait de récupérer les fonds. La médiation a été tentée dans un premier temps 
car la fédération argentine niait la dette. Nous nous sommes ensuite adressés à la World Skate mais 
ce fut un échec car Řŀƴǎ ƭŜ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎ ƛƭǎ ƻƴǘ ŀǘǘǊƛōǳŞ ƭŜǎ ǇǊƻŎƘŀƛƴǎ ²wD Ł ƭΩ!ǊƎŜƴǘƛƴŜΦ On est 
donc entré dans une phase contentieuse ǉǳƛ ǎΩŞǘŀƭŜǊŀ ǎǳǊŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ŀƴƴŞŜǎ Ŝǘ ǉǳƛ ǎŜǊŀ 
soumise au droit international. 

 
V Hugues FARENC souhaite savoir pourquoi le fonds de réserve de la fédération est en négatif cette 

saison. 

¶ Boris DARLET répond que le skateboard et le roller derby ont eu un exercice déficitaire et ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ 
avait plus de fonds de réserves par disciplines, ce sont les fonds propres de la fédération qui 
financent. bƻǳǎ ǎƻƳƳŜǎ Řŀƴǎ ǳƴ ŜȄŜǊŎƛŎŜ ŘŜ ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴŎŜ Ŝǘ ŘΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜΦ  

 
V Une question a également été posée pour savoir ce qui expliquait le déficit du Mondial Artistique 

¶ aŀǘƘƛŜǳ Ch¦/I!w5 ƛƴŘƛǉǳŜ ǉǳŜ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŜȄǇƭƛǉǳŜƴǘ ŎŜ ŘŞŦƛŎƛǘΦ ¢ƻǳǘ ŘΩŀōƻǊŘΣ ƛƭ ȅ a les 
ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎ Řƻƴǘ ƭŜǎ ŘŞǇŜƴǎŜǎ ƻƴǘ ŀǳƎƳŜƴǘŞ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ŎŜ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ōǳŘƎŞǘƛǎŞ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ 
difficilement maitrisable. Ensuite il y a les navettes sur place qui ont généré un surcoût, elles étaient 
difficiles à organiser surtout à cause des retards dans la compétition, ce qui a nécessité des navettes 
supplémentaires. 

 
 

5.2. Rapport du commissaire aux comptes (Anne Jallet-Auguste)  
 
Opinion 
En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre Assemblée générale, nous avons effectué 
ƭΩŀǳŘƛǘ des comptes annuels de la Fédération Française de Roller et Skateboard, relatifs à ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ clos le 
31 août 2019Σ ǘŜƭǎ ǉǳΩƛƭǎ ǎƻƴǘ Ƨƻƛƴǘǎ ŀǳ ǇǊŞǎŜƴǘ rapport. 
 
Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, 
ǊŞƎǳƭƛŜǊǎ Ŝǘ ǎƛƴŎŝǊŜǎ Ŝǘ ŘƻƴƴŜƴǘ ǳƴŜ ƛƳŀƎŜ ŦƛŘŝƭŜ Řǳ ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘŜǎ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ŞŎƻǳƭŞ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ 
ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜ Ŝǘ Řǳ ǇŀǘǊƛƳƻƛƴŜ ŘŜ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ Ł ƭŀ Ŧƛƴ ŘŜ ŎŜǘ ŜȄŜǊŎƛŎŜΦ 
 
CƻƴŘŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ 
 
 wŞŦŞǊŜƴǘƛŜƭ ŘΩaudit 
Nous avons effectué notre audit selon les normes ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜ professionnel applicables en France. Nous 
estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder une 
opinion. 
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Les responsabilités qui nous incombent en vertu de ces normes sont indiquées dans la partie 
« ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞǎ Řǳ ŎƻƳƳƛǎǎŀƛǊŜ ŀǳȄ ŎƻƳǇǘŜǎ ǊŜƭŀǘƛǾŜǎ Ł ƭΩŀǳŘƛǘ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ η Řǳ ǇǊŞǎŜƴǘ 
rapport. 

 
Indépendance 
bƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ǊŞŀƭƛǎŞ ƴƻǘǊŜ Ƴƛǎǎƛƻƴ ŘΩŀǳŘƛǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŜǎǇŜŎǘ ŘŜǎ ǊŝƎƭŜǎ ŘΩƛƴŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜ ǉui nous sont 
applicables, sur la période du 1er septembre 2018 à la date ŘΩŞƳƛǎǎƛƻƴ de notre rapport, et notamment nous 
ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ŦƻǳǊƴƛ ŘŜ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ƛƴǘŜǊŘƛǘǎ ǇŀǊ ƭŜ ŎƻŘŜ ŘŜ ŘŞƻƴǘƻƭƻƎƛŜ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ŎƻƳƳƛǎǎŀƛǊŜ ŀǳȄ 
comptes. 

 

 
Justification des appréciations 

 
En application des dispositions des articles L. 823-9 et R.823-7 du code de commerce relatives à la 
justification de nos appréciations, nous vous informons que les appréciations les plus importantes 
auxquelles nous avons procédé, selon notre jugement professionnel, ont porté sur le caractère approprié 
ŘŜǎ ǇǊƛƴŎƛǇŜǎ ŎƻƳǇǘŀōƭŜǎ ŀǇǇƭƛǉǳŞǎ Ŝǘ ǎǳǊ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ŎŜ 
qui concerne la comptabilisation des subventions ŘΩexploitation. 

 
Les apprécƛŀǘƛƻƴǎ ŀƛƴǎƛ ǇƻǊǘŞŜǎ ǎΩƛƴǎŎǊƛǾŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ŘŜ ƭΩŀǳŘƛǘ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ ǇǊƛǎ Řŀƴǎ ƭŜǳǊ 
ensemble et de la formation de notre opinion exprimée ci-avant. Nous ƴΩŜȄǇǊƛƳƻƴǎ pas ŘΩƻǇƛƴƛƻƴ ǎǳǊ ŘŜǎ 
éléments de ces comptes annuels pris isolément. 

 
Vérifications spécifiques 
 
bƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǇǊƻŎŞŘŞΣ ŎƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ ŀǳȄ ƴƻǊƳŜǎ ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭ ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜǎ Ŝƴ 
France, aux vérifications spécifiques prévues par les textes légaux et réglementaires. 
 

Nous ƴΩŀǾƻƴǎ pas ŘΩƻōǎŜǊǾŀǘƛƻƴ à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des 
informations données dans le rapport de gestion et dans les autres documents adressés aux membres de 
ƭΩŀǎǎŜƳōƭŞŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜ ǎǳǊ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜ Ŝǘ ƭŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ annuels. 
 
 
wŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞǎ ŘŜ ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ Ŝǘ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŏƻƴǎǘƛǘǳŀƴǘ ƭŜ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ relatives 
aux comptes annuels. 
 
Lƭ ŀǇǇŀǊǘƛŜƴǘ Ł ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ ŘΩŞǘŀōƭƛǊ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ ǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘ ǳƴŜ ƛƳŀƎŜ ŦƛŘŝƭŜ ŎƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ ŀǳȄ 
règles et ǇǊƛƴŎƛǇŜǎ ŎƻƳǇǘŀōƭŜǎ ŦǊŀƴœŀƛǎ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ŘŜ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ƭŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ƛƴǘŜǊƴŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŜǎǘƛƳŜ 
nécessaire à ƭΩŞǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘ de comptes annuels ne comportant pas ŘΩŀƴƻƳŀƭƛŜǎ significatives, que celles-
ci proviennent de fraudes ou résultent ŘΩŜǊǊŜǳǊǎΦ 
 

Lors dŜ ƭΩŞǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎΣ ƛƭ ƛƴŎƻƳōŜ Ł ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ ŘΩŞǾŀƭǳŜǊ ƭŀ ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ 
à poursuivre son exploitation, de présenter dans ces comptes, le cas échéant, les informations nécessaires 
ǊŜƭŀǘƛǾŜǎ Ł ƭŀ ŎƻƴǘƛƴǳƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘΩŀǇǇƭƛǉǳŜǊ ƭŀ ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŎƻƳǇǘŀōƭŜ ŘŜ ŎƻƴǘƛƴǳƛǘŞ 
ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ǎŀǳŦ ǎΩƛƭ Ŝǎǘ ǇǊŞǾǳ ŘŜ ƭƛǉǳƛŘŜǊ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ƻǳ ŘŜ ŎŜǎǎŜǊ ǎƻƴ ŀŎǘƛǾƛǘŞΦ 
 

[Ŝǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ŀǊǊşǘŞǎ ǇŀǊ ƭŜ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴΦ 
 
Responsabilités du commissaire aux comptes reƭŀǘƛǾŜǎ Ł ƭΩŀǳŘƛǘ ŘŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ 
 
Il nous appartient ŘΩŞǘŀōƭƛǊ un rapport sur les comptes annuels. Notre objectif est ŘΩƻōǘŜƴƛǊ ƭΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ 
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ǊŀƛǎƻƴƴŀōƭŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ŎƻƳǇǘŜǎ ŀƴƴǳŜƭǎ ǇǊƛǎ Řŀƴǎ ƭŜǳǊ ŜƴǎŜƳōƭŜ ƴŜ ŎƻƳǇƻǊǘŜƴǘ Ǉŀǎ ŘΩŀƴƻƳŀƭƛŜǎ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜǎΦ 
[ΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ ǊŀƛǎƻƴƴŀōƭŜ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘ Ł ǳƴ ƴƛǾŜŀǳ ŞƭŜǾŞ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜΣ ǎŀƴǎ ǘƻǳǘŜŦƻƛǎ ƎŀǊŀƴǘƛǊ ǉǳΩǳƴ ŀǳŘƛǘ 
ǊŞŀƭƛǎŞ ŎƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ ŀǳȄ ƴƻǊƳŜǎ ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ǎȅǎǘŞƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ŘŞǘŜŎǘŜǊ ǘƻǳǘŜ 
anomalie significative. 
 

Les anomalies peuvent ǇǊƻǾŜƴƛǊ ŘŜ ŦǊŀǳŘŜǎ ƻǳ ǊŞǎǳƭǘŜǊ ŘΩŜǊǊŜǳǊǎ Ŝǘ ǎƻƴǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞŜǎ ŎƻƳƳŜ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜǎ 
ƭƻǊǎǉǳŜ ƭΩƻƴ ǇŜǳǘ ǊŀƛǎƻƴƴŀōƭŜƳŜƴǘ ǎΩŀǘǘŜƴŘǊŜ Ł ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ǇǳƛǎǎŜƴǘΣ ǇǊƛǎŜǎ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭƭŜƳŜƴǘ ou en cumulé, 
influencer les décisions économiques que les utilisateurs des comptes prennent en se fondant sur ceux-ci. 
 
/ƻƳƳŜ ǇǊŞŎƛǎŞ ǇŀǊ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ уно-10-1 du code de commerce, notre mission de certification des comptes 
ne consiste pas à garantir la viabilité ou la qualité de la gestion de votre association. 
 
5ŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ ŀǳŘƛǘ ǊŞŀƭƛǎŞ Ŝƴ ŎƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ ŀǳȄ ƴƻǊƳŜǎ ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭ ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜǎ Ŝƴ 
France, le commissaire aux comptes exerce son jugement professionnel tout au long de cet audit. En outre :  
 

¶ Il identifie et évalue les risques que les comptes annuels comportent des anomalies significatives, 
que celles-Ŏƛ ǇǊƻǾƛŜƴƴŜƴǘ ŘŜ ŦǊŀǳŘŜǎ ƻǳ ǊŞǎǳƭǘŜƴǘ ŘΩŜǊǊŜǳǊǎΣ ŘŞŦƛƴƛǘ Ŝǘ ƳŜǘ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜǎ 
ǇǊƻŎŞŘǳǊŜǎ ŘΩŀǳŘƛǘ ŦŀŎŜ Ł ǎŜǎ ǊƛǎǉǳŜǎΣ Ŝǘ ǊŜŎǳŜƛƭƭŜ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǉǳΩƛƭ ŜǎǘƛƳŜ ǎǳŦŦƛǎŀƴǘǎ Ŝǘ 
appropriés pour fonder son opinion. Le risque de non-ŘŞǘŜŎǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ŀƴƻƳŀƭƛŜ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜ 
ǊŞǎǳƭǘŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ŦǊŀǳŘŜ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ŞƭŜǾŞ ǉǳŜ ŎŜƭǳƛ ŘΩǳƴŜ ŀƴƻƳŀƭƛŜ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜ ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŜǊǊŜǳǊ 
car la fraude peut impliquer la collusion, la falsification, les omissions volontaires, les fausses 
déclarations ou le contournement de contrôle interne : 

¶ Lƭ ǇǊŜƴŘ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ Řǳ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ƛƴǘŜǊƴŜ ǇŜǊǘƛƴŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭΩŀǳŘƛǘ ŀŦƛƴ ŘŜ ŘŞŦƛƴƛǊ ŘŜǎ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜǎ 
ŘΩŀǳŘƛǘ ŀǇǇǊƻǇǊƛŞŜǎ Ŝƴ ƭŀ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜΣ Ŝǘ ƴƻƴ Řŀƴǎ ƭŜ ōǳǘ ŘΩŜȄǇǊƛƳŜǊ ǳƴŜ ƻǇƛƴƛƻƴ ǎǳǊ ƭΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ 
du contrôle interne ;  

¶ Il apprécie le caractère approprié& des méthodes comptables retenues et le caractère 
raisonnable des estimations comptables faites par la direction, ainsi que les informations les 
concernant fournies dans les comptes annuels ; 

¶ Lƭ ŀǇǇǊŞŎƛŜ ƭŜ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜ ŀǇǇǊƻǇǊƛŞ ŘŜ ƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ƭŀ ŘƛǊŜŎtion de la convention comptable de 
ŎƻƴǘƛƴǳƛǘŞ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŜǘΣ ǎŜƭƻƴ ƭŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŎƻƭƭŜŎǘŞǎΣ ƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ƻǳ ƴƻƴ ŘΩǳƴŜ ƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ 
significative liée à des évènements ou à des circonstances susceptibles de mettre en cause la 
ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ Ł ǇƻǳǊǎǳƛǾǊŜ ǎƻƴ ŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ /ŜǘǘŜ ŀǇǇǊŞŎƛŀǘƛƻƴ ǎΩŀǇǇǳƛŜ ǎǳǊ ƭŜǎ 
ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŎƻƭƭŜŎǘŞǎ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭŀ ŘŀǘŜ ŘŜ ǎƻƴ ǊŀǇǇƻǊǘ, étant toutefois rappelé que des circonstances 
ƻǳ ŞǾŝƴŜƳŜƴǘǎ ǳƭǘŞǊƛŜǳǊǎ ǇƻǳǊǊŀƛŜƴǘ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ŎŀǳǎŜ ƭŀ ŎƻƴǘƛƴǳƛǘŞ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΦ {Ωƛƭ ŎƻƴŎƭǳǘ Ł 
ƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜΣ ƛƭ ŀǘǘƛǊŜ ƭΩŀǘǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜǎ ƭŜŎǘŜǳǊǎ ŘŜ ǎƻƴ ǊŀǇǇƻǊǘ ǎǳǊ ƭŜǎ 
informations fournies dans les comptes annuels au sujet de cette incertitude ou, si ces 
informations ne sont pas fournies ou ne sont pas pertinentes, il formule une certification avec 
réserve ou un refus de certifier ; 

¶ Lƭ ŀǇǇǊŞŎƛŜ ƭŀ ǇǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŎƻƳptes annuels et évalue si les comptes annuels 
reflètent les opérations et évènements sous-jacents de manière à en donner une image fidèle. 

 
 

[Ω!ǎsemblée Générale, après lecture du rapport 
financier et du rapport du Commissaire aux 
Comptes, après en avoir délibéré, approuve à la 
majorité les comptes annuels (bilans, comptes 
de résultats et annexes) arrêtés au 31 août 2019, 
ainsi que les opérations traduites dans ces 
comptes et résumés dans ces rapports 
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[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ 
ŘƻƴƴŜ ǉǳƛǘǳǎΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ Řŀƴǎ ǎŀ ƎŜǎǘƛƻƴΣ au 
vice-président en charge des finances. 

 
 

5.3. tǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴ ŘΩŀŦŦŜŎǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǊŞǎǳƭǘŀǘ 
 
Nous vous proposons de bien vouloir approuver les comptes annuels (bilan, compte de résultat) tels qu'ils 
vous ont été présentés et qui font apparaître un excédent de 233 561,03 ϵΣ ǉǳΩƛƭ ŎƻƴǾƛŜƴŘǊŀƛǘ ŘΩŀŦŦŜŎǘŜǊ 
de la manière suivante :  
 

- En réserve « Roller Games 2021 η ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ млл ллл ϵ 
- En réserve « /ŜƴǘǊŜ bŀǘƛƻƴŀƭ ŘΩ9ƴǘǊŀƞƴŜƳŜƴǘ η ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ сл ллл ϵ 
- En réserve « Performance pour les disciplines non reconnues de haut niveau η ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ 

60 ллл ϵ 
- En report à nouveau pour la somme de 13 рсмΣло ϵ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) 9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ ǇǊŞǾƛǎƛōƭŜ ŘŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŀǾŜƴƛǊ 
 

Le nombre des licences commence à stagner. Dès lors, la Fédération doit poursuivre sa recherche de 
financements, pour développer toujours plus son offre de pratique. 
[ŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ŜƴƎŀƎŞŜ Řŝǎ ƭŀ ǎŀƛǎƻƴ нлму-2019 dans une recherche professionnalisée de 
ǇŀǊǘŜƴŀǊƛŀǘǎΣ ŀǾŜŎ ƭŀ ǎƛƎƴŀǘǳǊŜ ŘΩǳƴŜ ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ŘŜǳȄ ŀƴǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŀƎŜƴŎŜ ǎǇŞŎƛŀƭƛǎŞŜ Ŝƴ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ 
de partenariats. 
[ΩŀǇǇǊƻŎƘŜ ŘŜǎ WŜǳȄ hƭȅƳǇƛǉǳŜǎ ŘŜ нлнл ŀǾŜŎ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ Řǳ ǎƪŀǘŜōƻŀǊŘ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŀǇǇƻǊǘŜǊ ŘŜ ƭΩƛƳŀƎŜ Ł 
ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘΩŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜǎ ǊŜǘƻƳōŞŜǎ Ŝƴ ǇŀǊǘŜƴŀǊƛŀǘǎΦ 
 
 

2) 9ǾŝƴŜƳŜƴǘǎ ŘΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜ ǎǳǊǾŜƴǳǎ ŀǇǊŝǎ ƭŀ ŎƭƾǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ 
 
!ǳŎǳƴ ŞǾŞƴŜƳŜƴǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ƴΩŜǎǘ ǎǳǊǾŜƴǳ ŘŜǇǳƛǎ ƭŀ ŎƭƾǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜΦ 
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[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ 
ŀǇǇǊƻǳǾŜ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ƭŀ ǇǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ 
ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ŘΩŀŦŦŜŎǘŜǊ ƭŜ ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘŜ ŎŜǘ 
exercice selon la répartition présentée 
précédemment 

 
 
 
 
 
 

6. Approbation des tarifs de la licence et de ƭΩŀŦŦƛƭƛŀǘƛƻƴ 2020-2021 

(Boris DARLET) 
 

 

 

 

Comme prévu par nos statuts, les tarifs de nos licences et affiliation sont indexés sur le coût de la vie, à 
savoir 1҈ ŀǊǊƻƴŘƛ ŀǳ Ŏƛƴǉ ŎŜƴǘƛŝƳŜ ǎǳǇŞǊƛŜǳǊ όǎŜƭƻƴ ƭΩLt/I ŀǳ омκлуκнлм9). 
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[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à la majorité les tarifs des licences et 
des affiliations pour la saison 2020-2021 

 

 

7. Présentation et approbation du budget prévisionnel primitif pour 

2020-2021 (Boris DARLET) 
 

 

 
 

Comme le prévoient ƴƻǎ ǎǘŀǘǳǘǎΣ ƭΩŀǎǎŜƳōƭŞŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜ Řƻƛǘ ǎŜ ǇǊƻƴƻƴŎŜǊ ǎǳǊ ƭŜǎ ƎǊŀƴŘǎ ŀȄŜǎ Ŝǘ ƭŜǎ ƻǇǘƛƻƴǎ 
ŘŜ ƎŜǎǘƛƻƴ ǉǳŜ ƭŀ ŦŞŘŞǊŀǘƛƻƴ ŘŜǾǊŀ ǎǳƛǾǊŜ ǎǳǊ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ Ł ǾŜƴƛǊΦ 
/Ŝƭŀ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǉǳΩŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ƴƻǳǎ ŀƭƭƻƴǎ Ǿƻǳǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ ǳƴ ōǳŘƎŜǘ ǇǊƛƳƛǘƛŦ ǇƻǳǊ ƭΩŜȄŜǊŎƛŎŜ нл20 ς 2021, et 
les grandes options de gestion que nous vous proposons de valider. 
 
Ce budget a une valeur globale de 4 203 0лл ϵΦ 
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7.1. Les ressources 
 
 

 
 
 

7.2. Les charges 
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[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ 
délibéré, adopte à ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ƭŜ ōǳŘƎŜǘ 
primitif pour 2019-2020 

 
 

8. Approbation des textes réglementaires (AG Extraordinaire) 
 

 

 

[Ω!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ ŜȄǘǊŀƻǊŘƛƴŀƛǊŜ ƴŜ ǇŜǳǘ ŘŞƭƛōŞǊŜǊ ǉǳŜ ǎƛ ƭŜ ǘƛŜǊǎ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ŘŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ, 
représentant le tiers des voix, est présent, soit 59 des représentants des clubs représentant 21 348 
voix. 

 
58 membres représentant 26 569 ǾƻƛȄΣ Şǘŀƴǘ ǇǊŞǎŜƴǘǎΣ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ 9ȄǘǊŀƻǊŘƛƴŀƛǊŜ ne peut 
donc pas valablement délibérer. 

 
Les statuts ne peuvent donc pas être modifiés. 
 
 

9. Approbation des modifications du règlement financier de la 
Fédération 

 

 
 
Quelques propositions de modifications du règlement financier de la Fédération ont été soumises à 
ƭΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ. 
 
Modification de deux articles : 
 
 

Article 20 ς Les licences sportives et affiliations 
 
Le montant des licences sportives et des ŀŦŦƛƭƛŀǘƛƻƴǎ Ŝǎǘ ŦƛȄŞ ǇŀǊ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ ŦŞŘŞǊŀƭŜΦ 
 
[ΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜǎ ƭƛŎŜƴŎŜǎ Ŝǘ ŘŜǎ ŀŦŦƛƭƛŀǘƛƻƴǎ ǎǳƛǘ ŀǳ ƳƛƴƛƳǳƳ ƭΩƛƴŘƛŎŜ Lt/IΣ ŘŞǘŜǊƳƛƴŞ ŀǳ 30 juin 31 août de 
ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜΣ ŀǊǊƻƴŘƛ ŀǳ dixième cinq centième supérieur, et est dans ǘƻǳǎ ƭŜǎ Ŏŀǎ ŀǇǇǊƻǳǾŞŜ ǇŀǊ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΦ  
 
Article 25 26 ς Les avances financières sur comptes professionnels 
 
Des CTS/EN peuvent bénéficier de comptes bancaires professionnels, ouverts par la FF Roller et Skateboard pour leur usage 
et besoins professionnels. Ces comptes obéissent aux règles et modalités suivantes : 
 

- ŎƘŀǉǳŜ ŘŞǇŜƴǎŜ Řƻƛǘ ǇǊŞŀƭŀōƭŜƳŜƴǘ Ł ǎƻƴ ŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŦŀƛǊŜ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳƴ ŀŎŎƻǊŘ ŘΩǳƴ ƻǊŘƻƴƴŀǘŜǳǊ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŜǎǇŜŎǘ ŘŜǎ 
dispositions du présent règlement ; 

 
- chaque dépense doit faƛǊŜ ƭΩƻōƧŜǘ ŘŜ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛŦǎ ƻǊƛƎƛƴŀǳȄ ǇǊƻŘǳƛǘǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ meilleurs délais 60 jours suivant la dépense 

au service comptable ; 
 

- le réapprovisionnement du compte professionnel est conditionné à la présentation des justificatifs de frais engagés. Ce 
« remboursement de frais » est alors crédité sur le compte professionnel. 

 
- Au-ŘŜƭŁ ŘŜ сл ƧƻǳǊǎ ŀǇǊŝǎ ƭŀ ŘŞǇŜƴǎŜΣ ǎƛ ƭŜǎ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛŦǎ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ ŦƻǳǊƴƛǎ ŀǳ ǎŜǊǾƛŎŜ ŎƻƳǇǘŀōƭŜΣ ŀƭƻǊǎ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ 

moyens de paiement (chéquier, carte bancaire) liés au compte bancaire professionnel sera bloquée. 

 

Ajout de deux nouveaux articles :  
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Article 24 ς [Ŝǎ ŦǊŀƛǎ ŘŜ ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘǎ ŘŜǎ Ŏƭǳōǎ Ł ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜ ŦŞŘŞǊŀƭŜ 
 
¦ƴ ŦƻǊŦŀƛǘΣ Řƻƴǘ ƭŜ Ƴƻƴǘŀƴǘ Ŝǎǘ ŦƛȄŞ ǇŀǊ ƭŜ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴΣ Ŝǎǘ attribué aux organes déconcentrés, pour le 
déplacement (transport, hébergement, restauration) de chacun de leurs représentants des clubs présents. 
 
[Ŝǎ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘǎ ŘŜǎ Ŏƭǳōǎ ŘŜ ƭŀ ƭƛƎǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭΣ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ŘŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŎƻƳƛǘŞǎ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀǳȄ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴǘ Ł ƭŀ ƭƛƎǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ 
ǎƻƴǘ ǊŜƳōƻǳǊǎŞǎ ŘŜ ƭŜǳǊǎ ŦǊŀƛǎ ǎǳǊ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛŦǎΣ Řŀƴǎ ƭŀ ƭƛƳƛǘŜ Řǳ Ƴƻƴǘŀƴǘ Řǳ ŦƻǊŦŀƛǘ ŦƛȄŞ ǇŀǊ ƭŜ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴΦ 
 
[Ŝ ŦƻǊŦŀƛǘ Ŝǎǘ ǾŜǊǎŞ ǎǳǊ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜ ōŀƴŎŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩƻǊƎŀƴŜ ŘŞŎƻƴŎŜƴǘǊŞ Řŀƴǎ ƭŜǎ о Ƴƻƛǎ ǉǳƛ ǎǳƛǾŜƴǘ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ Dénérale fédérale, 
Ł ƭΩŀǇǇǳƛ ŘŜǎ ŦŜǳƛƭƭŜǎ ŘΩŞƳŀǊƎŜƳŜƴǘΦ 
 
Article 28 ς Les comptes bancaires des commissions sportives 
 
[Ŝǎ ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴǎ ǎǇƻǊǘƛǾŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ ǎŜ ǾƻƛǊ ŀǘǘǊƛōǳŜǊ ǳƴ ŎƻƳǇǘŜ ōŀƴŎŀƛǊŜΣ ǎǳǊ ŘŞŎƛǎƛƻƴ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴΣ ǇƻǳǊ ƭŜ 
fonctionnement de leurs activités, ouvert par la FF Roller et Skateboard. 
 
Des moyens de paiement (chéquier et/ou carte bancaire) peuvent être rattachés à ce compte bancaire, et transmis au 
responsable de la commission sportive. 
 
Chaque dépense doit faire ƭΩƻōƧŜǘ ŘŜ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛŦǎ ƻǊƛƎƛƴŀǳȄ ǇǊƻŘǳƛǘǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ сл ƧƻǳǊǎ ǎǳƛǾŀƴǘ ƭŀ ŘŞǇŜƴǎŜ ŀǳ ǎŜǊǾƛŎŜ ŎƻƳǇǘŀōƭŜΦ 
tŀǎǎŜǊ ŎŜ ŘŞƭŀƛ ŘŜ сл ƧƻǳǊǎΣ ǎƛ ƭŜǎ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛŦǎ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ ǘǊŀƴǎƳƛǎ ŀǳ ǎŜǊǾƛŎŜ ŎƻƳǇǘŀōƭŜΣ ŀƭƻǊǎ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ Ře 
paiement sera bloquée. 

 

 
LΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ 
ŘŞƭƛōŞǊŞΣ ŀŘƻǇǘŜ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ƭŜ ǊŝƎƭŜƳŜƴǘ 
financier de la fédération 

 
 

10. Assemblée Générale élective 
 

 

 
 
3 ǇƻǎǘŜǎ ǾŀŎŀƴǘǎ ŀǳ ǎŜƛƴ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜs différents collèges : 

Roller Artistique : 1 poste 
Roller Derby : 1 poste 
Collège Général : 1 poste 

 
4 candidatures ont été reçues : 

Roller Artistique : Ghislaine PONTY et Christian WAGNER 
Collège Général : Patrick DARNAL et Philippe MANGUETTE 

 
La Commission de surveillances des opérations électorales, chargée du bon déroulement et du suivi 
des opérations électorales, a contrôlé les 4 candidatures et les a déclarées recevables. 
 
Les grands électeurs ont reçu, par mail, les candidatures, qui sont également consultables sur 
ƭΩŜȄǘǊŀƴŜǘ ŘŜ ƭŀ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ όwƻƭǎƪŀƴŜǘύ Ŝǘ ǎƻƴǘ ŀŦŦƛŎƘŞŜǎ ǎǳǊ ƭŜ ƭƛŜǳ ŘŜ ƭΩ!ǎǎŜƳōƭŞŜ DŞƴŞǊŀƭŜΣ 
notamment dans le bureau de vote. 
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Sont élus au Conseil ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ Υ 
Christian WAGNER et Philippe MANGUETTE 

 

 

11. Rapport du secrétaire général (Stéphane CASTERAN) 
 

 
 

11.1. Les réunions statutaires 
 
[Ŝ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩ!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ǊŞǳƴƛ 4 fois au cours de la saison 2018-2019 ; et 6 fois pour le 
Bureau Exécutif. 

 
Le séminaire des Présidents des organes déconcentrés a eu lieu en mars 2019. 

 
 

11.2. Statistiques 
 

V La saison 2018-2019 se termine avec 65 104 licenciés, contre 65 855 licences ƭΩŀƴƴŞŜ 
Précédente. 

La saison 2017-2018 accuse un recul de 1,14҈ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŀƴƴŞŜ нлмс-2017, tout en ayant une 
ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ у҈ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ŘŞōǳǘ ŘŜ ƭΩƻƭȅƳǇƛŀŘŜΦ 
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V [Ŝǎ ƭƛŎŜƴŎƛŞǎ ǎƻƴǘ ǊŞǇŀǊǘƛǎ ǇƻǳǊ пт҈ ŘΩƘƻƳƳŜǎ Ŝǘ ро҈ ŘŜ femmes. 
Nous pouvons constater un rajeunissement de notre public, avec une progression importante des 
7 - мн ŀƴǎ ǉǳƛ ǎŜ ŎƻƴŦƛǊƳŜ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

V Age des licenciés : zoom sur les moins de 20 ans 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y a un reflux des licenciés chez les 8-12 ans, après une hausse conséquente la saison précédente. 
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V Evolution des licenciés de 2016-2019 par discipline : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Un recul global, mais : 
- Stabilité du patinage artistique 
- Recul de la randonnée, et du Roller Freestyle 
- Légère progression du Roller Derby 

 
5ŀƴǎ ƭŜ ŘŞǘŀƛƭΣ ƻƴ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǉǳŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ƭƛŎŜƴŎŜǎ ƴŜ ǎΩŜȄǇƭƛǉǳŜ Ǉŀǎ ǳƴƛǉǳŜƳŜƴǘ ǇŀǊ 
ƭΩŜǎǎƻǳŦŦƭŜƳŜƴǘ ŘŜ {ƻȅ [ǳƴŀΦ bƻǳǎ Ŝƴ ŀǾƻƴǎ ƭŀ ŎƻƴŦƛrmation. 
Lƭ Ŧŀǳǘ ǇƻǳǎǎŜǊ Ǉƭǳǎ ƭƻƛƴ ƭΩƛƴǾŜǎǘƛƎŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ƭƛŎŜƴŎŜǎΦ  
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V Age et discipline pratiquée 
 

 
 

Chez les U6-U20, toutes les disciplines sont globalement en légère hausse dans cette catégorie sauf 
dans disciplines artistiǉǳŜǎ Ŝǘ wƛƴƪ IƻŎƪŜȅ ƻǳ ƭΩƻƴ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǳƴŜ ƭŞƎŝǊŜ ōŀƛǎǎŜΦ  
 

 
 

Une tendance à la baisse chez les seniors sauf en course. Cela est peut-être dû Ł ƭΩŜŦŦŜǘ ŘŜ ƭŀ ƴƻǳǾŜƭƭŜ 
licence. 
 

Pour la saison en cours, 2019-нлнлΣ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦ Ŝǎǘ ŘŜ ǎǘŀōƛƭƛǎŜǊ ƭŜ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ licenciés. 66 000 licenciés 
sont attendus à la fin de la saison. 
 
 

11.3. Structurer le développement 
 
V Labellisation des clubs 

3 labels pour savoir faire : 
- Ecole 
- Sport pour tous 
- Compétition 

La campagne 2018 a vu 174 clubs labellisés. 
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Pour la campagne 2019, 180 dossiers ont été déposés. Les résultats seront annoncés en janvier 2020. 
 
 
V Accompagner les territoires 

 
Quatre conventions ont été signées entre la Fédération et les ligues (Hauts de France, Ile-de-France, 
Grand Est, Auvergne Rhône Alpes), autour de 3 axes : 

- Structuration du territoire 
- Formation 
- Développement de la pratique 

 
Cette convention apporte une aide financière aux ligues, pour leur permettre de financer partiellement 
ƭŜ ŎƻǶǘ ŘΩǳƴ ŎŀŘǊŜ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜ ǊŞƎƛƻƴŀƭΣ ŀȅŀƴǘ ǇƻǳǊ Ƴƛǎǎƛƻƴ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘŜ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ƭŜǎ ŀȄŜǎ 
compris dans la convention. 
 
[ΩŀƴƴŞŜ нлмф ǎŜǊŀ ǳƴŜ ŀƴƴŞŜ ŘŜ ǘǊŀƴǎƛǘƛƻƴ ŀǾŜŎ Υ 

- [ŀ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ƎƻǳǾŜǊƴŀƴŎŜ Ł ƭΩŞŎƘŜƭƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜ ; 
- [ŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜǎ tƭŀƴǎ {ǇƻǊǘ Ŝǘ ¢ŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎ ; 

 
Un accompagnement de tous les organes déconcentrés est nécessaire pour élaborer leurs projets de 
développement. 
 
 

11.4. MyRoller 
 
Pour rappel, #MyRoller a pour objectif de créer une communauté autour de la pratique loisir et 
ŘΩŞǾŞƴŜƳŜƴǘǎ ƎǊŀƴŘ ǇǳōƭƛŎΦ 

- Lancé en 2017 pour créer la communauté, son déploiement et sa montée en puissance se 
sont faits en нлмуΣ ŀŦƛƴ ŘŜ ǊŜƴŘǊŜ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘŜǳǊ ŀŎǘŜǳǊΦ 

- 2019 sera consacré pour acquérir la maturité, pour approfondir le lien avec les évènements 
en 2020 ce dispositif adoptera sa vitesse de croisière. 

 
5ŝǎ ƭƻǊǎΣ ІaȅwƻƭƭŜǊ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ǇƭŀǘŜŦƻǊƳŜ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜ Υ 

- Plus de 400 évènements référencés ; 
- Chaque club peut faire la promotion de ses évènements 
- Les patineurs peuvent créer eux-mêmes leurs sorties et se donner rendez-vous. 

 






























































